

# 王军民在菏泽调研时强调 以创新引领农业农村发展

**本报菏泽9月23日讯** 9月22日至23日，省委农村工作领导小组副组长王军民到菏泽市单县、曹县，深入乡村和企业，就推进农业供给侧结构性改革和美丽乡村建设进行调研。

王军民实地考察了单县隆丰达生态黄桃基地、华英禽业有限公司、华康新希望木业和曹县银香伟业公司、巨鑫源集团。详细了解农业规模化经营、节水农业发展和农产品精深加工情况。他强调，要认真落实省委十届十四次全会精神，深入推进农业供给侧结构性改革，以创新增加有效供给，引领农业发展新需求。要加大农业科技投入力度，积极推进节水农业和水肥一体化，大力发展高产优质高效生态农业，注重品牌建设，用“互联网+”推动传统产业提档升级，切实提高农业综合竞争力。

在单县东城办事处为民服务中心、黄岗镇耿许村和曹县青堌集镇班庄村，王军民与基层干部群众亲切交谈，现场指导农村改厕工作。他对农村发展取得的新成绩新变化给予充分肯定，鼓励各级各部门要把群众满意作为第一标准，创新服务方式，狠抓工作落实，切实把农村改厕、危房改造等关系群众切身利益的实事办好，让改革发展成果更多地惠及广大农民群众。

# 孙伟会见莫桑比克客人

**□记者 方全 报道**  
**本报济南9月23日讯** 今天上午，省委常委、常务副省长孙伟在济南会见了莫桑比克解放阵线党中央政治局委员比亚斯一行。

孙伟对客人的来访表示欢迎。在介绍了山东经济社会发展情况后，孙伟指出，山东高度重视与莫桑比克的交流合作，近年来到莫桑比克发展的山东企业不断增多，双方经贸合作呈现规模扩大、领域拓宽、层次提升的发展态势。希望以客人此次访问为契机，进一步推动双方的友好交往，在农业、资源开发、能源、基础设施建设等领域加强合作，实现互利共赢、共同发展。

比亚斯委员感谢山东对莫桑比克发展给予的帮助和支持，希望更多山东企业到莫桑比克投资兴业。

会见后，孙伟、比亚斯共同出席了济南城满集团与莫桑比克捐赠和投资谅解备忘录签字仪式。

# 2016中国国际石墨烯 创新大会在青开幕

## 李群出席并致辞

**□记者 李媛 报道**  
**本报青岛9月23日讯** 今天，以“新势力、新常态、新突破”为主题的2016中国国际石墨烯创新大会在青开幕，来自全球30多个国家和地区的600多家单位、2000余位专业人士齐聚青岛，共绘行业盛宴。

中国工程院院士、中国工程院副院长赵奕庚，省委常委、青岛市委书记李群，2010年诺贝尔物理学奖获得者、英国曼彻斯特大学纳米科技中心主任安德烈·海姆等出席开幕式。

李群在开幕式致辞中强调，青岛已经把石墨烯产业列为支撑城市经济未来发展重点产业之一，在锂离子电池、导电橡胶、新型复合材料、导电浆料及储能装置等领域取得了显著成果，一批产品已经正式投产或成功应用。青岛将继续实施创新驱动发展战略，以创新突破石墨烯技术的瓶颈，以创新提升产业发展的动能，努力打造中国乃至全球石墨烯产业发展新高地。

此次大会由青岛高新区和中国石墨烯产业技术创新战略联盟联合主办，是国内最权威、最具影响力的行业峰会，被誉为“全球石墨烯秋季大会”。

# 全国社会科学院 第十九届院长联席会议 暨首届智库论坛举行

## 孙守刚出席开幕式并讲话

**□记者 魏然 报道**  
**本报淄博9月23日讯** 9月23日至24日，全国社会科学院第十九届院长联席会议暨首届智库论坛在淄博举行。中国社会科学院副院长李培林，省委常委、宣传部长孙守刚出席开幕式并讲话。

孙守刚指出，山东是经济大省，也是文化大省和社科大省，省委、省政府高度重视哲学社会科学工作。全省社科界以习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神为统领，深入贯彻落实中央和省委的部署要求，研究整体实力不断增强，学术原创力不断提高，学科体系不断完善，为山东哲学社会科学进一步繁荣发展奠定了坚实基础。社会科学院是构建中国特色哲学社会科学、建设中国特色新型智库的重要力量，山东省把山东社会科学院作为全省实施哲学社会科学创新工程的试点单位，支持改革创新，取得了明显成效。山东将以此次会议为契机，认真学习借鉴其他省市区的先进经验，充分运用研讨成果，推动全省哲学社会科学工作再上新台阶。

# 2016中日韩产业博览会开幕

**□记者 都镇强 张蓓 报道**  
**本报潍坊9月23日讯** 今天上午，为期三天的2016中日韩产业博览会在潍坊鲁台会展中心拉开帷幕。中国国际贸易促进委员会副会长张伟出席，副省长王随莲致辞并宣布开幕。作为博览会主旨论坛的中日韩经贸合作论坛暨工商领袖峰会同时在潍坊举行，王随莲出席开幕式并讲话。

本届中日韩产业博览会由中国国际商会联合日韩国家级贸易促进机构共同主办，聚焦自贸区主题，高标准策划设置了论坛议题，针对服务贸易发展、现代农业合作、投资贸易便利化等自贸区建设的热点问题，为中日韩产业博览会策划设计了独具特色的活动和环节，突出关键产业，找准利益契合点，为三国务实合作搭建平台。

# 提升打击治理 电信网络犯罪工作成效

**□记者 费瑞君 报道**  
**本报济南9月23日讯** 国务院今天召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议第三次会议暨深入推进专项行动电视电话会议。副省长、省公安厅厅长孙立成会后即召开全省电视电话会议，对贯彻落实提出要求。

孙立成强调，全省各级、各部门要抓住关键环节，坚持以打开路、防范在先、源头治理，完善细化工作措施，牢牢把握工作的主动权。要突出工作重点，确定重点地区、重点人群，突破重点案件，完善重点机制，进一步提升打击治理成效。要加强组织领导，加大督导检查考核奖惩力度，进一步推动工作措施落实到人到岗到位。

# 58年后，山大青岛再续前缘

## ◆仅存3000亩优势海岸线用地留给教育 ◆青岛校区担负“先行区”“试验田”角色

### 微观山东

□ 本报记者 肖芳 张晓帆

“山大走了，青岛从此成为文化的沙漠”，这是1958年山东大学西迁济南时青岛报纸发出的叹息。

半个多世纪后，2016年9月17日，崂山脚下，鳌山湾畔，随着首批近千名新生按时报到，山大青岛校区正式启用。山东大学又回到了青岛。

名校名城，再次牵手，百年山大迎来事业的新起点，现代化的青岛也揭开了发展的新篇章。

在山东大学115年的办学历史上，青岛有着不可磨灭的永恒记忆和时代烙印。1928年，国民政府下令复建在动乱中停办的山东大学。在商讨复建地点时，时任中央研究院院长蔡元培提出，在青岛办学比之华北通衢、形势堪忧的济南，有远离战乱和自然条件的优势，得到时任教育部部长蒋梦麟的支持。

此后，在风云激荡的20世纪，山大与青岛携手走过了辉煌三十载。青岛因为山大而积淀了深厚的城市文化，闻一多、老舍、梁实秋、沈从文、董第周……那些在山大历史上熠熠生辉的名字，也是青岛往事中的珍贵名片。

1958年，山大奉命西迁济南，海洋、水产和正筹建的地矿三系留在青岛，发展成为现在的中国海洋大学，医学院也留下独立扩建为青岛医学院。

青岛有山大情结，山大也同样有青岛情结。2010年，山大审时度势，基于山东省



山东大学青岛校区校园内景。

经济社会发展实际，特别是国家“蓝色经济战略”需求，为配合建设“世界一流大学”的办学目标，决定在青岛建设新校区。

走进山大青岛校区，三面都郁环碧海，一山高下尽红楼，功能设施渐臻完善，书声歌声时常响起，俨然一所花园中的美丽校园。

据青岛市一位相关领导介绍，这里曾是青岛仅存的一片优势海岸线用地，当时有十几家房地产开发商争相开发，但青岛“愣是抵住诱惑，咬紧牙关”，将3000亩土地无偿划拨给了山大，用于青岛校区的建设。

如今，这片土地已成为青岛“蓝色硅谷”的核心区。校区规划总建筑面积137万㎡，分两期建设。一期规划总建筑面积70万㎡，投资40亿元，目前已经交付使

用，可满足10000名学生和2000名教职工学习、生活和教学科研的需要；二期总建筑面积约66万㎡，投资31亿元，计划十三五期间择机启动，2020年完成建设任务。届时，青岛校区可入住约20000名学生、4000名教职工。

漫步校园内，最有设计感的三大建筑，就是图书馆、博物馆和综合体育馆。它们总建筑面积达20万㎡，均由青岛市财政投资建设，将面向全体市民开放。

在地方政府的政策支持下，山大青岛校区以定向开发限价商品房的模式，在校区附近为青岛校区教职工建设了2600余套住房。同时，由当地政府代建的附属幼儿园、中小学，也已经开工建设，将由山大附中托管，可以妥善解决教职工子女入学

问题。58公里长的轻轨11号线在教职工住宅区大门口专门设立了山大大站。校区通往住宅区将建设专门的地下通道穿越滨海大道。校区东侧高大上的滨海公园也即将竣工。

山大校长张荣表示，青岛是山东经济的领头羊、“一带一路”的交汇点，山东大学是省内高等教育的排头兵，山大与青岛的再次携手，将共同打造一张世界级的名片。青岛校区将担负起“先行区”和“试验田”的角色，将打造成“引领学术前沿的创新型校区、国际交流合作的开放型校区、深化综合改革的示范性校区”。

在学科布局 and 平台建设上采取“存量调整”，在青岛校区规划了生命学科、信息学科、环境学科等5大学科集群和3个国家级平台，将在济南的生命科学院、信息学院、计算机学院等6个学院和国家糖工程技术研究中心、燃煤污染物减排国家工程实验室、环境研究院等8家科研机构整体搬迁到青岛校区发展。

青岛校区试行“全员导师制”和“社区书院制”。迎新当日，领到钥匙的新生进入了两栋被命名为“一多书院”和“从文书院”的建筑。每个书院包含三个学院的学生，按照师生比不低于10:1的比例，为首批新生配备110名导师，负责为学生进行学业指导、发展指导和生活指导。每个书院都有10个房间作为“师生交流室”，实现导师和学生的“坐而论道”。

下一步，山大青岛校区策略将转变为“增量发展”，利用青岛区位优势，与世界著名高校和科研机构开展合作办学。目前，学校已经启动海洋研究院、德国学院、前沿科学研究院、中美国际科技创新园等一批高水平科研创新平台建设，正在谋划山东大学弗吉尼亚理工大学交叉学院等中外合作办学学院的筹建工作。

# 我省十二届人大代表实有906名

## ◆缺额24名 ◆17个设区的市新一届人大代表总名额为7814名

**□记者 费瑞君 张依盟 报道**  
**本报济南9月23日讯** 今天上午，记者从刚刚闭幕的山东省十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议上获悉，目前我省十二届人大代表实有906名，缺额24名。

山东省十二届人民代表大会常务委员会第二十二次会议以来，济宁市选举的省十二届人大代表高晓兵调离山东省；济宁市选举的省十二届人大代表翟鲁宁因工作变动，本人请求辞去省人大代表职务。8月22日，济宁市十六届人大常委会召开第四十二次会议，决定接受翟鲁宁辞去省十二届人大代表职务的请求。

莱芜市选举的省十二届人大代表李敏实因涉嫌严重违纪，本人请求辞去省人大代表职务。9月2日，莱芜市十七届人大常委会召开第三十二次会议，决定接受李敏实辞去省十二届人大代表职务的请求。

威海市选举的省十二届人大代表董进友因病去世。

依照代表法的有关规定，高晓兵的省人大代表资格自行终止，翟鲁宁和李敏实的省人大代表资格终止，董进友的省人大

代表资格自然终止。

山东省十二届人民代表大会常务委员会资格审查委员会，对济宁市、莱芜市人大常委会接受翟鲁宁和李敏实辞去省十二届人大代表职务的程序是否符合法律规定进行了审查，认为符合法律规定。

**又讯** 在今天闭幕的省十二届人大常委会第二十三次会议上，省人大常委会通过表决作出决定：我省设区的市新一届人大代表总名额为7814名，新一届人大常委会组成人员总名额为739名。

选举法规定，设区的市人大代表名额基数为240名，每2.5万人增加一名代表；人口超过1000万的，代表总名额不得超过650名。设区的市人大代表名额，由省级人大常委会依法确定，报全国人大常委会备案。人大代表名额确定后，不再变动。如果由于行政区划变动或者重大工程建设等原因造成人口较大变动的，依法重新确定。

根据省公安厅提供的户籍人口数据和省民政厅提供的行政区划变动情况，2011年换届后，我省各市没有出现因行政区划变动或者重大工程建设等造成人口较大变

化的情况。因此，省十二届人大常委会依法作出决定：我省各设区的市新一届人大代表名额数据不再变动，与本届相同。这就意味着，我省设区的市新一届人大代表总名额依然为7814名。

各设区的市人大代表的名额，由市级人大常委会根据本行政区所辖县级行政单位的人口数，按照每一代表所代表的城乡人口数相同的原则，以及保证各地区、各民族、各方面都有适当数量代表的要求进行分配。具体分配办法，由市级人大常委会结合本地实际情况确定。

地方组织法规定，设区的市人大常委会组成人员名额为19至41人，人口超过800万的不超过51人。设区的市每届人大常委会组成人员名额，由省级人大常委会依照上述规定，按人口多少确定，本届任期内不再变动。

按照地方组织法的规定，根据省公安厅提供的户籍人口数和省统计局提供的常住人口数加权平均得到的数据，依法确定各设区的市新一届人大常委会组成人员名额。据此，我省设区的市新一届人大常委会组成人员总名额为739名。

### 相关链接

#### 各设区的市新一届人民代表大会代表名额分别为

济南市504名	青岛市562名	淄博市423名
枣庄市397名	东营市313名	烟台市496名
潍坊市570名	济宁市547名	泰安市453名
威海市338名	日照市348名	莱芜市288名
临沂市645名	德州市462名	聊城市460名
滨州市384名	菏泽市624名	

#### 各设区的市新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额分别为

济南市41名	青岛市51名	淄博市41名
枣庄市41名	东营市39名	烟台市41名
潍坊市51名	济宁市51名	泰安市41名
威海市39名	日照市39名	莱芜市39名
临沂市51名	德州市41名	聊城市41名
滨州市41名	菏泽市51名	

# 山东省人民代表大会常务委员会公告

(第146号)

山东省第十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议，根据山东省省长郭树清的提请，于2016年9月23日决定任命：

王磊（女）为山东省文化厅厅长；王安德为山东省环境保护厅厅长。决定免去：张波的山东省环境保护厅厅长职务。现予公告。

(第147号)

山东省第十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议，根据山东省高级人民法院院长白泉民的提请，于2016年9月23日决定任命：

张开兴为山东省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员；崔勇为山东省高级人民法院民事审判第一庭庭长、审判委员会委员；于晓东为山东省高级人民法院刑事审判第二庭庭长、审判委员会委员、审判员；

陈兴东为山东省高级人民法院审判监督庭庭长；王中山、朱海舰为山东省高级人民法院审判委员会委员、审判员。

决定免去：关开英的山东省高级人民法院副院长职务；朱云三的山东省高级人民法院刑事审判第二庭副庭长、审判员职务；

尹晓东、刘辉、陈爱国、倪克平的山东省高级人民法院审判员职务；

王开清的青岛铁路运输法院审判委员会委员、审判员职务。现予公告。

(第148号)

山东省第十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议，根据山东省人民检察院检察长吴鹏飞的提请，于2016年9月23日任命：

蒋晓琳（女）、张乾、阎孟达、王新明、方彦（女）为山东省人民检察院铁路运输分院检察长；袁福生为济南铁路运输检察院副检察长；

高岩、李强、陈玉国、傅云、刘强为济南铁路运输检察院检察委员会委员。免去：姜培的青岛铁路运输检察院检察职务。现予公告。

(第149号)

济宁市选举的山东省第十二届人民代表大会代表高晓兵调离山东省。依照代表法的有关规定，高晓兵的山东省第十二届人民代表大会代表资格自行终止。

济宁市人大常委会决定接受翟鲁宁因工作变动辞去山东省第十二届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定，翟鲁宁的山东省第十二届人民代表大会代表资格终止。

现在，山东省第十二届人民代表大会实有代表908人。特此公告。

(第150号)

莱芜市人大常委会决定接受李敏实辞去山东省第十二届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定，李敏实的山东省第十二届人民代表大会代表资格终止。

现在，山东省第十二届人民代表大会实有代表907人。特此公告。

(第151号)

山东省第十二届人民代表大会代表董进友因病去世。董进友的山东省第十二届人民代表大会代表资格自然终止。其担任的山东省第十二届人民代表大会民族侨务外事委员会副主任委员职务相应终止。

山东省人民代表大会常务委员会对董进友代表的去世表示哀悼。现在，山东省第十二届人民代表大会实有代表906人。特此公告。

(第152号)

《山东省预防未成年人犯罪条例》已于2016年9月23日经山东省第十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过，现予公布，自2016年12月1日起施行。

(第153号)

《山东省水路交通条例》已于2016年9月23日经山东省第十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过，现予公布，自2017年1月1日起施行。

山东省人民代表大会常务委员会  
2016年9月23日

# 中国人民政治协商会议 第十一届山东省委员会 增补委员名单

(2016年9月23日政协第十一届山东省委员会常务委员会第二十一次会议审议通过)

董书华

# 政协第十一届山东省 委员会人事任免名单

(2016年9月23日政协第十一届山东省委员会常务委员会第二十一次会议审议通过)

董书华同志任政协第十一届山东省委员会人口资源环境委员会副主任。

# 关于撤销王军 中国人民政治协商会议 第十一届山东省委员会 委员资格的决定

(2016年9月23日政协第十一届山东省委员会常务委员会第二十一次会议审议通过)

撤销王军（社科界）中国人民政治协商会议第十一届山东省委员会委员资格。